

习近平在会见第四届全国道德模范及提名奖获得者时强调 深入开展学习宣传道德模范活动 为实现中国梦凝聚有力道德支撑

刘云山参加会见并出席座谈会



9月26日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京会见第四届全国道德模范及提名奖获得者。这是习近平同全国道德模范龚全珍亲切交谈。新华社记者 翁鸣 摄

关于表彰第四届全国道德模范的决定

各省、自治区、直辖市精神文明建设委员会,中央精神文明建设指导委员会各成员单位:

为贯彻落实中央部署,大力推动道德建设,培育和践行社会主义核心价值观,自2007年以来,中央宣传部、中央文明办、解放军总政治部、全国总工会、共青团中央、全国妇联每两年评选一届全国道德模范,推出了一批传承中华美德、体现时代精神的道德模范,产生热烈社会反响。从今年4月起,组织开展了第四届全国道德模范评选。经过群众推荐、资格审核、媒体公示、投票评选、综合评定等程序,中央文明委决

定,授予张丽丽等54名同志第四届“全国道德模范”称号,王凤进等265名同志“全国道德模范提名奖”。

全国道德模范是当代中国的道德标杆,是社会主义核心价值观的生动体现。他们关爱他人、助人为乐的道德情怀,见义勇为、勇于担当的无畏精神,以诚待人、守信践诺的为人品格,敬业奉献、勤勉做事的职业操守,孝老爱亲、血脉相依的至美真情,彰显了人间大爱,展现了人性大美,感动了全社会,温暖了全中国。

希望受到表彰的同志,珍惜荣誉,再接再厉,继续在公民道德建设中发挥榜样引领作

用。各地各部门要广泛深入开展学习宣传道德模范活动,弘扬真善美,传播正能量,引导人们见贤思齐,崇德向善,使讲道德、做好人成为人们普遍的价值追求。要大力倡导富强、民主、文明、和谐,倡导自由、平等、公正、法治,倡导爱国、敬业、诚信、友善,培育和践行社会主义核心价值观,凝聚起推进社会主义现代化建设的不竭动力,激励人们为实现民族复兴中国梦努力奋斗。

中央精神文明建设指导委员会
2013年9月19日
(新华社北京9月26日电)

湖南省总工会开设劳模讲坛

一线劳模为机关干部讲党课

走群众路线 转工作作风

本报讯 (记者方大丰)日前,湖南省总工会举行了一场别开生面的“党课”。身患小儿麻痹症、7岁开始学走路的省劳动模范、永兴县柏林镇农村电影放映员马恭志,面对省总机关200多干部职工讲述了“自己的故事”,25年里,他与母亲挑着几百斤重的放映机穿越20多万公里山路,走遍了郴州永兴县1000多个村组。

党的群众路线教育实践活动开展以来,湖南省总开展了“以党章为镜戒‘四风’、向劳模学习洗‘灰尘’、为职工服务见成效”的主题活动,劳模讲坛——邀请劳动模范到工会机关上党课,就是其中之一。

此次被邀请到省总上党课的3位一线劳模,除了马恭志外,还有全国五一劳动奖章获得者、南车长江公司株洲分公司80后女电焊工易冉,全国先进工作者、常德市交警直属二大队一中队交警沈国初。省总党组书记、副主席刘革安说:“职位高低并不重要,重要的是要力所能及地为群众服务,为社会作贡献。”

马恭志谈到了一次他与母亲走一天山路,到最偏僻的山崖村放电影,观众只有3个

孩子,孩子们看完电影后拉着他的手问:“叔叔,你什么时候再来给我们放电影?”让他深深触动;哪怕只有一个观众,也能感受到放映员肩上的责任。女电焊工易冉用一块块被焊花飞溅烫伤的伤疤,练就了精湛的技艺,赢得了“中国电焊花木兰”的美誉,25年来,交警沈国初守护着常德市一条每天有6000多名学生穿过的城市斑马线,两个“半小时”成为他生命中最重要的时间——每天,他提前半小时,赶在学生到校之前上班;推迟半小时,等学生都放学离开了,才下班回家。

听众们被劳模的讲述深深感动。一名省总机关干部说:“常存感恩心、责任心、平常心、恒心和耐心,像劳模那样爱岗敬业,才能更好地服务职工群众。”

石药集团
中诺 恩必普
欧意 果维康
雷能康 瑞平康

5万余家“职工书屋”,超过500万职工网上在线学习,6.8亿人次参与系列主题教育活动……承担起宣教职责的各级工会,不仅成为职工提素的“大学校”,打造健康向上的“精神家园”,更向全社会持续发出“工会声音”——

传递凝聚亿万职工的“正能量”

本报讯 (记者郑莉)每当夏日来临,一台由职工自编、自导、自演的“草根大戏”——“濠滨夏夜”,都会在江苏南通市中心繁华地段拉开帷幕,30多年从未间断。这一由南通市总工会联合市委宣传部等部门共同主办的职工特色文化活动,已经成为南通一道独特的文化风景线。在全国,类似“濠滨夏夜”这样的工会宣教工作品牌还有很多,它们不仅有效丰富了亿万职工的精神文化生活,而且有力助推了职工队伍素质的提升。据统计,仅连续举办了两届的中国职工艺术节,就吸引全国上千家企业、逾亿职工参与。

当今世界,综合国力的竞争归根到底是人才特别是创新型人才的竞争。基于这一认识,多年来,各级工会广泛开展了“创建学习型组织,争做知识型职工”活动,并全面推进全国职工素质建设工程,致力于培养和造就一支适应时代发展要求、具有开拓创新能力的高素质人才队伍。特别是全总作出《关于充分发挥工会“大学校”作用提高职工队伍整体

素质的决议》,制定《全国职工素质建设工程五年规划(2010-2014年)》后,职工学历层次、技术等级、技能培训等更得到强势提升。

截至目前,已建设全国职工教育培训示范基地2400家,重点扶持职工教育优秀示范基地300家,建设全国工会“职工书屋”示范点5000家,带动各级工会自建“职工书屋”5万余家;开展向农民工集中中的中小企业赠阅《工人日报》活动,维护农民工精神文化权益;启动全国职工基本职业素质远程教学培训,在线学习职工目前已超过500万。这些努力为包括农民工在内的广大职工提供了形式多样的学习培训,提升素质的机会。

“2012年由全总书记领导带队的中国特色社会主义工会发展道路宣讲活动就达万余场;在‘劳动我最美’全国职工微博大赛中,吸引12万职工参赛,转发、评论累计超过550万次。”这组数据折射出各级工会适应新特点新变化,与时俱进创新宣传教育工作思路手段的探索与实践。近5年来,这样的努力还有很多。

习近平:向龚老前辈致敬!

一阵阵的感动。

习近平对在场的300多位与会者介绍,甘祖昌是我们共和国的开国将军,江西籍的老红军。新中国成立后,他当了将军,但是他坚持回家当农民。我当小学生时就有这篇课文,内容就是将军当农民,我们深受影响。至今半个世纪过去,看到龚老现在仍然弘扬着这种精神,今天看到她又当选全国道德模范,出席我们今天的会议,我感到很欣慰。

习近平强调,我们要弘扬这种艰苦奋斗精神,不仅我们这代人要传承,我们的下一代

也要弘扬,要一代一代传承下去。我再次向龚老前辈表示致敬。

这时,全场响起经久不息的掌声。

会结束后,胸佩全国道德模范奖章的龚全珍老人激动地说,我今年91岁了,总书记的讲话使我很受鼓舞,总书记对为新中国作出贡献的老一代人非常尊重,对我们弘扬艰苦奋斗精神给予充分肯定。我们要坚持发扬革命传统,为实现中国梦作出力所能及的贡献!

(新华社北京9月26日电)

新华社记者 李斌 张涛 齐雷杰

“这些年,自己沙发坐得多了、板凳坐得少了,一言堂搞得多了,群言堂搞得少了,高脚杯端得多了,大碗茶端得少了,作风上的一些问题也就随之出现了。”

“自己有时调研就像演一部基层电视剧,事先有脚本,事中有导演,事后露脸,自己就是一个演员。”

“我感到本同志对发展速度、经济总量指标看得还是比较重,这是个讲面子、爱面子问题,很容易滋长形式主义。应真正甩掉生产总值全国第六的包袱,在提高发展质量和效益上下功夫。”

“两年来庆伟同志跑了很多地方,情况掌握得比较多,有时就不太听得进意见了,对群众路线的认识需要提高。”

这些具体、实际、尖锐、针对性很强的话,是河北省委常委班子的群众路线教育实践活动专题民主生活会上常委们的发言片断。类似这样的话,13位常委在会上讲了很多。

9月23日至25日,滹沱河畔,翠屏山边。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到教育实践活动联系省份河北,全程参加并指导省委常委班子专题民主生活会。

习近平对河北省委常委班子的专题民主生活会十分关心,要求会议有真正的批评和自我批评。

8月上旬,他专门对开好民主生活会向河北省委提出要求:“我参加河北省委常委班子的民主生活会,可不只是听你们讲莺歌燕舞的,要有真正的批评和自我批评。”

“面对总书记,常委们有很多话想说,又有一些顾虑和担心。”9月23日上午,河北省委书记周本顺在向总书记汇报时这样说。

习近平表示,这次专题民主生活会,就是要查摆问题,开展批评和自我批评,希望大家打消顾虑、敞开思想、坦诚相见。

真开门 广泛征集意见

坚持开门搞活动,吸收群众广泛参与,虚心听取意见,是这次教育实践活动一个鲜明特点,也是开好民主生活会的重要前提。

7月中旬,习近平到河北调研指导教育实践活动时,强调要认真按照中央部署,充分调动领导干部和人民群众两个积极性,虚心听取群众意见,诚恳接受群众监督。

省委在中央督导组指导下,将背靠背、面对面、请进来、走出去等方式结合起来,通过在全省开展解放思想大讨论,通过组织民主评议、发放征求意见表、设置意见箱、开设专门电子信箱和微博、利用社情民意热线等无记名方式,通过省委常委召开不同层面的座谈会和个别谈心,通过委托2.4万名驻村干部向8000个村的“两委”班子成员和人民群众问卷调查,广泛征求省直部门、基层党员、社会各界代表对省委常委班子及其成员的意见建议,共计17.12万条,其中反映问题的意见3万多条,做到了“各种声音都听到”。

(下转第2版)

大胆使用批评和自我批评有力武器

习近平总书记参加河北省委常委班子专题民主生活会纪实

■标题新闻

(据新华社)

- 习近平同老挝人民革命党中央总书记、国家主席朱马里会谈时强调 丰富和发展中老全面战略合作伙伴关系
- 习近平主席在联合国“教育第一”全球倡议行动一周年纪念活动上发表视频贺词
- 李克强会见老挝人民革命党总书记、国家主席朱马里时强调 深化中老关系与务实合作 促进中国-东盟关系发展

进人物的故事更传遍街头巷尾。

在新媒体快速发展的形势下,各级工会注重运用这一平台,不断扩大网络影响力。截至目前,全国县区以上工会组织开通工会机构微博超过500个,不间断传递着工会声音。

尤其值得关注的是,形式多样的主题教育活动和工会文化品牌在全国职工中蓬勃开展。如,连续十余年举办的“五一”晚会已成为著名的品牌,仅2013年以“中国梦·劳动美”为主题的晚会,就吸引超过2亿人次收看;开展的全国职工职业道德建设评选表彰活动,已累计推出160多名职业道德标兵和150多个职业道德建设标兵单位。与此同时,“讴歌辉煌成就、凝聚奋进力量”、“凝心聚力跟党走、建功立业绘蓝图”、“中国梦·劳动美”等一系列主题教育活动,5年内吸引6.8亿人次职工参与,凝聚起亿万职工的“正能量”。

——致力于学习宣传中国特色社会主义工会发展道路,倡导社会主义核心价值观。在2012年组织的中国特色社会主义工会发展道路辅导报告、宣讲活动中,逾2000万干部职工参加辅导,发放学习材料46.8万册。

——大力宣传劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的理念和伟大的劳模精神,5年在各媒体累计宣传优秀劳动模范200多个,李斌、王洪军、窦铁成、郭明义等先

喜迎工会十六大·创新铸辉煌 ⑩